
Meinungsumfrage auf der 
Verbrauchermesse 
KONTAKTA vom 15. bis 18. 
November 2018 
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1. Was sind Ihrer Meinung  nach die wichtigsten 
Errungenschaften der EU? 



90% 

6% 
4% 

2. Mitglied der EU zu sein ist für Deutschland Ihrer 
Meinung nach: 

Gut

Schlecht

Weiß nicht



95% 

5% 

3. Am 26. Mai 2019 finden in Deutschland die Wahlen zum 
Europäischen Parlament statt. Haben Sie vor zur Wahl zu gehen?    

Ja

Nein



52% 

22% 

7% 

9% 

10% 

0% 

4. Wie informieren Sie sich über die Europawahl? 

Presse

Internet

Social Media

Broschüren

Veranstaltungen

Gar nicht



60% 

31% 

9% 

5. Wie sehen Sie die Zukunft der EU? 

Optimistisch

Pessimistisch

Weiß nicht



6. Die EU will langfristig Wattestäbchen, Einweggeschirr und 
andere Wegwerfprodukte aus Plastik verbieten. Würde diese 

Entscheidung Ihren Alltag einschränken? 

Ja

Nein

76,6% 

21,1% 

Weiß 
nicht 



Ja  Nein  Weiß nicht

7. Sind Sie der Meinung, dass sich die EU mit dem Kampf  
gegen Plastikmüll genügend für den Schutz der Meere einsetzt? 

77,1% 

17,1% 

5,7% 



Ja

 Nein

 Weiß nicht

8. Würden Sie sich wünschen, dass Großbritannien Mitglied der EU bleibt? 

18,3% 

8,0% 

73,7% 



Ja

Nein

Weiß nicht

13,1% 

81,1% 

5,7% 

9. Würden Sie Ländern, die keine Flüchtlinge aufnehmen, im Gegenzug  
keine Fördermittel der EU mehr geben? 



41% 

59% 

10. Sind Sie der Meinung, dass Sie ausreichend über 
die EU und Ihre Rechte als EU-BürgerIn informiert 

sind? 

Ja

Nein



66% 

34% 

11. Wünschen Sie sich mehr Informations- und 
Beteiligungsmöglichkeiten? 

Ja

Nein



43% 

17% 

26% 

4% 

10% 

11.1 Falls "Ja", welche? (max. 3. Nennungen) 

mehr Medienberichte

Internet

Veranstaltungen zu
aktuellen Themen

Apps

Broschüren
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12. Folgende EU-Themen interessieren mich am meisten: 



23% 

77% 

13. Haben Sie den EUROPoint Ostalb schon vor Ihrem 
Besuch auf der Kontakta gekannt? 

Ja

Nein



18% 

50% 

11% 

10% 

10% 

1% 

14. Wenn ja, woher? 

Aus der Presse

Im Landratsamt gesehen

Aus Gesprächen

Aus dem Internet

Von einer Veranstaltung

Aus Facebook



9% 

91% 

15. Möchten Sie künftig über Veranstaltungen des 
EUROPoint Ostalb per E-Mail informiert werden? 

Ja

Nein


